

今日论衡之世相评弹 冯海宇

优化配送缓解“买菜难”也是疫情防控的一部分

“一打开APP就是已经约满了。”“换了多个软件,配送都约满了。”“每天起床打开买菜软件,就显示运力不足。”最近北京不少居民表示,线上多个买菜软件无法正常配送。多家企业回应称正补充运力。北京市商务局表示,支持重点电商平台通过设置拉新、跑单奖励以及“共享用工”等方式补充运力。(12月13日中新网)

不只北京,近日广东、湖北、河北等地的网友也反映配送运力不足。除了线上买菜运力紧张,亦有不少人表示,外卖、电商等配送也出现延时情况。出现这些情况其实并不意外。随着疫情防控政策优化调整,城市配送从市民端到服务端都发生了一些新变化。先说市民端。目前,新冠病毒致病性明显减弱但传染性仍较强,再加上这个季节是流感高发季,部分市民要“阳了”要感冒,根据新防疫政策可以居家治疗。还有部分市民为了避免被新冠病毒或流感病毒感染,自觉减少接触“宅”在家里。由此导致居家市民数量不少,需要蔬菜等生活物资送货上门,订单数量自然居高不下。再说服务端。眼下并不存在生活物资短缺的问题,是运力不足导致买菜平台无法提供足够的配送服务,导致部分市民“买菜难”。运力不足也是缘于部分配送员或“阳了”或患感冒,只能自我隔离或治疗,无法正常工作。外卖、电商等配送延时,原因基本上与买菜平台的情况类似。众所周知,吃饭问题是最大的民生问题。居家市民遭遇“买菜难”,虽不至于带来饥饿问题,但也影响生活质量。在“新十条”实施后到新冠、感冒大流行结束前的这段时间,都可能存在市民“买菜难”与平台

牢牢抓住县域振兴这个“牛鼻子”

首席评论 李国辉

作为全国经济第一大省,城乡区域发展不平衡、不协调,一直是困扰和制约广东未来发展的突出问题。“县城”一头连着城市、一头连着乡村,是解决城乡区域发展失衡的关键环节。立足新的历史方位,广东将发力县域作为探索中国现代化广东路径的重要一环,通过县域振兴,高水平谋划推进城乡区域协调发展。广东省委十三届二次全会强调,要突出县域振兴,高水平谋划推进城乡区域协调发展。全会决定启动实施“百县千镇万村”高质量发展工程,通过大力推进强县促镇带村,深入推进城乡融合发展,扎实推进城乡面貌改善提升,强化县域振兴落地落实的政策机制支撑,推动城乡区域协调发展向着更高水平和更高质量迈进。

别是粤东粤西粤北45个县(市)的发展已成为制约新时代广东高质量发展发展的“短板”之一。一组数据显示,广东全省21个地级市122个县级行政区划单位中,除65个市辖区外,还有57个县(市),包括了20个县级市、34个县及3个自治县。这57个县(市)占广东土地面积的71.7%,但常住人口仅占广东的27.96%,经济总量仅占全省的12.5%,这在一定程度上反映了广东县域经济发展总体上的失衡状况。不可忽略的是,广东的广袤县域中,并不乏一些人才辈出、资源丰富、文化底蕴深厚的地区。如江门台山市素有“全国第一侨乡”之称,也是著名的“排球之乡”,曾入选国家全域旅游示范区,台山端芬镇海口埠还被称为“广府人出海第一港”;又如惠州

惠东县,享有“岭东重镇”“粤东商埠”的美誉,是有名的清洁能源大县,核电、风电、煤电、海上风电、光伏发电项目全覆盖;还有茂名高州市,是“高凉文化”的重要发源地,还是广东教育强县(市),也是广东唯一的“国家级医改示范区(市)”,被誉为“全国水果第一市”……诸如以上有着丰富资源、巨大潜力的县(市),广东还有不少,如能抓住机遇,在逐渐走出疫情影响的“拼经济”浪潮中先行一步,或将为广东的县域振兴起到不可估量的带动作用。实现县域振兴,要固牢优势特色,找到发展路径。全会为推动县域高质量发展指明了方向,“要因地制宜研究县域经济的定位和主攻方向,培育县域主导产业和优势区,推进以县域为重要载体的新型城镇化,进一步增强辐射带动作用”。

热点快评

线上“发热门诊”可为防疫作更大贡献

据平台数据显示,近一周以来,在线上咨询“发热”症状的问诊量增长212%。为此,多家互联网医疗平台开设线上“发热门诊”。比如有平台升级“防疫关爱门诊”专区,推出“发热门诊”服务,为用户提供7x24小时的新冠病毒感染相关的问诊咨询、开具药方、购买药品、用药指导等服务。有的平台不仅推出了“发热门诊”,还区分了“成人发热门诊”和“儿童发热门诊”。(12月13日《广州日报》)

线上“发热门诊”具有诸多优势。线下发热门诊所提供的诊疗并不复杂,互联网诊疗完全可以胜任。此外,线下发热门诊要遵循传染病管理规定,医护人员和患者都有比较严格的防护措施。互联网诊疗本来就不存在交叉感染风险。互联网诊疗平台正是开设“发热门诊”的理想场所,只要合理有序地运作,不出现其他乱象,线上“发热门诊”就没有不火的理由。不仅“发热门诊”如此,整个互联网诊疗也可成为防疫的重要力量。疫情期间,互联网诊疗得到井喷式发展,正是因为民众居家隔离在家,也能通过互联网获得诊疗服务。当前,发热患者特别需要线上诊疗,线上“发热门诊”的作用才得到凸显。其实,诸多慢性病患者以及居家隔离治疗的普通患者等,都需要通过互联网获得诊疗服务。民众对医疗服务的便捷度要求越来越高,老龄化趋势也需要医疗服务能够

深入到每个家庭,而这些都是互联网诊疗所擅长的。当然,线上“发热门诊”的运作与管理也面临不少挑战。线下诊疗,检、诊、治等环节成为一个整体,相互配合十分紧密,但线上诊疗三者容易脱节,如何将它们更好地结合在一起,需要不断探索。线上“发热门诊”既涉及日常诊疗,还涉及防疫和患者转运,线上线下、互联网医生与防疫人员的配合,也有待完善规则。疫情让互联网诊疗迎来前所未有的发展机遇,如今医院发热门诊大排长龙等现象,又使线上“发热门诊”大量涌现。这些服务称得上是疫情倒逼之下的产物,但它们不应仅仅出现在特殊时期,也不应仅仅为疫情防控服务。将互联网诊疗的一些好做法加以完善,并将其变成一种日常服务,让民众在求医问药方面持续获得便捷,看病难和看病贵现象也将因此得到缓解。

全会快评

粤港澳全球招商大湾区开放向未来

大湾区又有大动作。由粤港澳大湾区三地政府联手举办的2022粤港澳大湾区全球招商大会将于12月21日举行。大会当天在广州、香港、澳门同步设立会场,外宾第一大会广东参与举办的第一场全球招商引引资活动,更高水平对外开放在南粤大地拉开序幕。作为我国开放程度最高、经济活力最强的区域之一,粤港澳大湾区近年来充分发挥金融、贸易、航运等方面优势,共同参与“一带一路”建设,全面参与国际经济合作,携手开拓国际市场,努力建设全球最具吸引力的一流湾区。此次粤港澳大湾区携手面向全球招商,正是统筹用好国内国际两个市场、两种资源,打造全球高端要素资源集聚地的重要举措。当前,粤港澳大湾区建设已进入全面纵深推进阶段,紧抓机遇深化粤港澳合作,是广东扩大

开放的“重头戏”。中共广东省委十三届二次全会强调,探索中国式现代化的广东路径,要突出深化粤港澳合作,高水平谋划推进新阶段粤港澳大湾区建设。携手港澳大湾区这篇大文章抓紧抓实,广东大有可为也大有作为。要充分发挥“一国、两制、三种货币、三个关税区域、三种法律体系”独特制度的协同效应,把规划抓在手上,把项目落在地上,把未来融在路上,把百姓记在心上,统筹推进粤港澳大湾区、深圳先行示范区和横琴、前海、南沙三大平台等重大战略落地落实。行动最有说服力,落实才见真功夫。站在新的时代起点,粤港澳三地合作更深入广泛,党中央的战略擘画正在转化成高质量发展战略优势,为打造国际一流湾区注入更多新动能,也为全面深化改革扩大开放提供更多可借鉴经验。

四百年老字号陈李济专注上呼吸道 全力以“复”保障市场供应

文/陈泽云 12月7日,国务院联防联控机制综合组发布的《关于进一步优化落实新冠肺炎疫情防控措施的通知》中提到要保障群众基本购药需求。近期,防疫抗感类用药需求激增,为了满足民众的购药需求,广药集团积极发挥世界500强医药健康企业和全国最大中成药生产基地的产业优势,坚持“不提价、不停工,保证产品质量、保证公益为上”的“两不两保”承诺。旗下陈李济等药品生产企业加班加点扩产,全力以赴保障市场供应。

Advertisement for Chen Li Ji medicine. Text includes: 用于热毒内蕴所致的 咽肿 咽痛 喉疾灵胶囊. Features images of the medicine packaging and a person's throat.

过期药还可免费回收 如果一不小心备药较多,药品过期的怎么办?广药集团已经连续多年启动“家庭过期药品回收(免费更换)机制”,广药旗下的过期药品均可免费回收。目前,该家庭过期药品回收活动已从最初的线下发展到线上线下多种回收渠道,并已覆盖全国200多个城市,合作药店6600家。经过长达19年的坚守,广药家庭过期药品回收(免费更换)机制已经累积惠及全国6亿多人次,回收过期药品超过1800吨。2014年,家庭过期药品回收活动更是创下“全球规模最大的家庭过期药品回收”吉尼斯世界纪录。陈李济相关负责人提醒,冬春之际,备药是必须,但也无需盲目囤药。家里若有过期药,也不要随意丢弃,可以通过参与广药过期药回收活动,实现以旧换新。

生产不停 加班加点保供应 填充、分装、包装、检验……广州全面复工复产的号角吹响以来,陈李济药厂生产车间内,机器轰鸣,运转不停。2022年11月份开始,海珠区的疫情牵动了全广州人民的心。陈李济作为海珠区城市物资保供企业,在艰难时刻也一直未停止生产。陈李济位于海珠区,是中华老字号药厂、中国最早的中成药厂之一。现阶段已形成了呼吸科、心脑血管类、风湿骨痛类、妇科类、滋补类、消化类六大产品系列,其主要产品包括了喉疾灵胶囊、咳嗽顺丸等。“我来补位,能包一盒算一盒;我来补位,能装一箱是一箱!”由于疫情多点散发,被封控的员工增多,能到岗的车间生产一线操作人员不比平时,而包装组既是车间的龙尾岗位,又是生产任务量体现

的重要岗位,为了不耽误生产进度,包装组组长曹毅华义无反顾地带头申请回公司住宿,用加班和疫情赛跑,尽自己最大的努力配合车间完成生产任务。随着12月7日,“新十条”出台,广州优化完善疫情防控措施,各行各业加速有序复工复产,陈李济多条生产线更是加足马力,抢抓生产。在12月2日的广州市疫情防控新闻发布会上,广州市卫生健康委副主任、新闻发言人张屹表示,秋冬季是呼吸道传染病高发季节,请广大市民朋友做好个人防护和家中老人、儿童的健康监测。倡导在家配备家庭药箱,如有发热、咳嗽、咽痛等症状,请联系社区家庭医生

首诊,或到就近发热门诊就诊。这意味着,在接下来的冬季,疫情防控更为艰巨,特别是各种上呼吸道疾病高发,广大市民要做好健康防护的第一责任人。上呼吸道感染简称上感,是鼻腔、咽或喉部急性炎症的总称。常见病原体为病毒,仅少数由细菌引起。可能有打喷嚏、鼻塞、咽痛、咳嗽、发热等症状。广州白云山陈李济药厂有多个产品如喉疾灵胶囊、上

清丸、咳嗽顺丸等对上呼吸道起到积极的对症治疗作用。其中,陈李济喉疾灵胶囊主要用于热毒内蕴所致的咽部红肿、咽痛;扁桃体炎、急性咽炎、慢性咽炎急性发作见上述证候者。陈李济上清丸则用于头晕耳鸣、目赤、鼻窦炎、口舌生疮、牙龈肿痛及大便秘结等热证。陈李济咳嗽顺丸宣肺化痰止咳平喘,用于咳、痰、喘及慢性支气管炎患者。此外,陈李济玉屏风袋泡茶可益气、固表、止汗,适合体虚易感风寒者日常饮用。



车间全力以赴工作